
令和 4年度 第 2回四街道市社会教育委員会議 会議録 

 

日 時：令和 5年 1月 30日（月）13：30～14：30 

場 所：四街道市役所第二庁舎 2階第 2会議室 

出席者： 

（委員）金子篤正（委員長）、菊池利恵子（副委員長）、石川一義、長谷川由美子、佐藤仁、白濱咲苗、 

中島隆、長谷川睦美、後藤陽子、大沼滋子、蜂谷美子、山岸竜治、田汲明、菊地鐐二郎、 

森邦子 

（職員）府川雅司教育長、久保木直樹社会教育課長、長谷川貴之課長補佐、岩渕陽子学習振興係長、 

西崎寛子主任主事 

欠席者：0人 

傍聴人：0人 

 

１ 開会（開会の言葉：久保木社会教育課長） 

 

２ 教育長挨拶（府川教育長より挨拶） 

 

３ 委員長挨拶（金子委員長より挨拶） 

  ※府川教育長退席 

 

４ 会議の公開等 

 金子委員長の議事進行により、下記についての了承を得る。 

 ①会議は公開とする。 

 ②会議録の作成については、発言者を明記し、要点筆記とする。 

 ③議事録署名人については、委員長・副委員長を除いて名簿順に 2名とする。 

 ④傍聴者を確認し、傍聴人はなし。 

 

５ 議題 

金子委員長  それでは議題に入ります。 

本日は四街道市芸術文化振興助成金について、3件の申請がございましたので、その審 

査となります。事務局より説明をお願いします。 

 

 長谷川課長補佐  今回の審議は、「四街道市芸術文化振興助成金交付に係る審査基準」第 8条に「審査に 

        当たっては、四街道市社会教育委員の審議を経るものとする」とあることから、皆様 

にこの申請が適当であるかどうかご審議いただくものです。 

それでは申請内容についてご説明いたします。 

        ― 説明 ― 

 

 金子委員長  ただいま事務局より説明のあった内容について、1件ずつご意見ご質問を伺います。 

        まず、「四街道太鼓みかさ会 35周年記念公演」について何かございますか。 



        私からですが、このみかさ会は四街道市でもかなり古くからある太鼓の団体なのです 

か。 

 

長谷川課長補佐  詳細は確かめないとわかりませんが、35周年という伝統ある団体です。 

 

金子委員長  節目として 25周年も周年事業をしているのですか。 

 

長谷川課長補佐  そのとおりです。 

 

金子委員長  その他ご意見ご質問はございますか。 

        ないようですので、この申請は承認といたします。 

        次に、「第 6回 四街道市民ミュージカル『ガス燈 妖精物語』」についてご意見ご質 

        問はございますか。 

 

山岸委員   事業計画書の構成等の欄に、特別出演者として市長・教育長・市議会議員へ出演を呼 

       びかけるとありますが、実際に出演したことはあるのですか。 

 

久保木課長  市長・教育長が出演されたことがございます。 

 

金子委員長  その他ご意見ご質問はございますか。 

        ないようですので、この申請は承認といたします。 

        次に、「四街道混声合唱団 創立 40周年記念演奏会」についてご意見ご質問はござい 

        ますか。 

― 意見・質問なし ― 

ないようですので、この申請は承認といたします。 

 

長谷川（睦）委員  申請内容ではなく全体としての質問なのですが、助成金を出した事業について、市とし 

てどのように周知に協力しているのですか。 

 

久保木課長  団体と協議し、市の広報へ掲載したり、公共施設や駅の掲示板にポスター等を設置し 

たりして支援していくつもりです。 

 

金子委員長  ポスターなどに市の事業名は入るのですか。 

 

久保木課長  「四街道市芸術文化振興助成金事業」と記載することが可能です。 

 

大沼委員   ホームページには載せているのですか。 

四街道市地域振興財団のホームページで事業等が掲載されているのを見たことがある 

気がします。 

 



久保木課長  文化センターのホームページに、その月に行う事業が掲載されるので、そのことだと 

思います。 

 

長谷川（睦）委員  一覧を見ていると知らないものもあったので、個々の団体の周年事業等もっと情報が得 

られるといいなと思います。 

 

金子委員長  その他ご意見ご質問はございますか。 

ないようですので議題を終了し、議長の任を解かせていただきます。 

 

６ その他 

①久保木課長より令和 4年度社会教育関連事業の報告があった。 

その際以下のとおり質疑応答があった。 

金子委員長）中央小学校で行っているコミュニティ・スクールはどうなっているのですか。 

長谷川（由）委員）学校運営協議会を 2回行いました。1回目は学校運営の説明や学校での課題について学 

校運営協議会委員に意見をもらいながらどのような協力ができるのか話し合いました。 

2回目は教職員の任用について協議した結果について、四街道市教育委員会へ意見書を 

出すことになりました。 

 金子委員長）学校としても意見は参考となっているということですか。 

 長谷川（由）委員）はい。また、不審者や悪天候の際など安全面の確保についてもご支援ご協力をいただ 

いており、感謝しています。 

 山岸委員 ）学校として教員の負担は増えていないのですか。 

 長谷川（由）委員）コロナ禍の対応は負担として大きくなってきていると思います。 

 山岸委員 ）コミュニティ・スクールによって負担は軽減されましたか。 

 長谷川（由）委員）学校を支援していただいている点で、例えば 5年生の米作り体験の時に、米作りの専 

門知識を持った学校支援ボランティアの方が参加してくれるなど、教職員だけでは難 

しい準備や知識を提供していただき、充実した活動ができていると思っています。 

②岩渕係長より令和 4年度印旛郡市社会教育振興大会の報告があった。 

 ③金子委員長より委員長としての活動報告があった。 

 ④菊地委員より、市内及び佐倉市にかけての不法投棄現場や看板について報告があった。 

  大沼委員より、市更生保護女性会が作成している「更女だより第 64号」について配布と報告があっ 

た。 

  長谷川（睦）委員より、市芸術文化団体連絡協議会が主催する「2月 10日名前をアートに」及び「2 

月 14日囲碁教室」について周知があった。その際参加者が中々集まらないことに対して良いアイデ 

アはないか呼びかけがあった。QRコードを活用するなど意見が出たが、その他思いついた場合事務 

局へ連絡してもらうこととなった。 

 

７ 閉会（閉会の言葉：久保木社会教育課長） 


